Резолюция городского патриотического форума «Наследники Победы»
19.11.2015 
Благодаря формированию в обществе приоритета высокой нравственности, гражданской зрелости, любви к Отечеству, ответственности, чувства долга, верности традициям, стремления к сохранению и приумножению духовно-исторических и культурных ценностей, готовности к преодолению трудностей, самопожертвованию, намного возрастут возможности активного участия молодежи в решении важнейших проблем развития России.
Участники форума считают необходимым:
· оказать всестороннюю поддержку городским инициативам в области гражданско-патриотического воспитания и просвещения;
· организовать участие школьников в городских сетевых проектах, связанных с историей и традициями города и региона (руководителям Проектов представить промежуточные итоги к 01.02.2015);

· создать на базе ДДТ№3 Координационный центр общественно-политических сил по гражданско-патриотическому воспитанию, к полномочиям которого будет отнесено формирование эффективных механизмов координации деятельности всех субъектов патриотического направления;

· продолжить в 2015-2016 уч. году волонтерскую  работу на улицах солдатской Славы 
(ул. Танкиста Белороссова , ул. Велижская, ул. Генерала Хлебникова, ул. Маршала Жаворонкова, ул. Генерала Горбатова, ул. Генерала Белова, ул. Летчика Захарова, ул. Поэта Лебедева, ул. 7 Завокзальная, ул. Кузнецова). Реализовать в декабре-мае муниципальный проект «По улицам солдатской славы»;
· провести в марте реконструкцию культурно-массового праздника «Вознесенский посад»;
· провести конференцию учащихся на основе Гаагской модели ООН;
· продолжить работу по увековечиванию памяти героев-ивановцев: работу с материалами Книги памяти, с собранной информацией совместно с Государственным Архивом Ивановской области для включения дополнений в Книгу памяти; 
· провести в марте-апреле 2016 конкурс школьных проектов по результатам работы поисковых групп (в рамках проекта «Книга Памяти»);
· рекомендовать всем образовательным учреждения продолжить активное участие в сборе информации для интерактивной карты объектов города Иванова, связанных с событиями Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г., касающейся территории закрепленных за школой микроучастка;
· создать условия для усиления патриотической направленности средств массовой информации при освещении событий и явлений общественной жизни, оказать активное противодействие антипатриотизму, манипулированию информацией, пропаганде образцов массовой культуры, основанных на искажении и фальсификации истории родного края;

