Итоги XX городских краеведческих чтений школьников
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· 1 место - Камзина Виктория «Отважные из Пустошь-Бора» (рук. Быкова И.Б., МБУ ДО ДЮЦ №1, МБОУ «СШ №37»)
· 2 место - Соловьева Софья «Память об учителе в делах и сердцах» (рук. Гуркина Н.В., МБУ ДО ДЮЦ №1)
· 3 место – Столбова Александра «Маршал Советского Союза – Василевский Александр Михайлович. Мои земляки герои Великой Отечественной Войны 1941-1945гг, в честь которых названы улицы родного города» (рук. Фалина О.А., Столбова Е.С., МБОУ «СШ №17»)
· 3 место - Муравьева Анна «Кинотеатр «Спутник» - огонек, вспыхнувший в детских сердцах» (рук. Гуркина Н.В., МБУ ДО ДЮЦ №1)
«Страницы советской истории»
· 1 место – Фомин Илья «Процесс преобразования Иваново-Вознесенских школ после революции» (рук. Токарева А.А., МБУ ДО ЦВР №2, МБОУ «СШ №65»)
· 2 место – Зубарева Мария «Иваново-Вознесенский Советский театр в первые годы после революции» (рук. Токарева А.А., МБУ ДО ЦВР №2)
· 3 место – Кондратьева Дарья, Склабанова Наталья «От «Чайки» до «Чайки+» (рук. Лисова С.В., МБОУ «СШ №64»)
· 3 место – Федоров Артем, Афанасьева Дарья, Козликова Марина «Судьба комнаты-музея М.А. Дудина в г.Иваново» (рук.Жукова И.В., МБОУ «СШ №4»)
«Родословная. История семьи»
· 1 место – Лихачева Анастасия «Времен связующая нить» (рук. Голдобина О.В., МБОУ «Гимназия №32»)
· 2 место – Громова Екатерина «Прикосновение к живущей памяти» (рук. Кузнецова Н.Н., МБОУ «Гимназия №3»)
· 3 место – Волкова Надежда, Волкова Ксения «Наша родословная» (рук. Шарина О.А., МБОУ «Гимназия №23»)
«Летопись родного края: география, биология, экология, геология»
· 1 место – Кокушкина Анастасия «Оценка экологического состояния родников в черте города Иваново и п.Палеха» (рук. Парамонова Н.Е., МБОУ «Лицей №6»)
· 2 место – Иванов Илья и др. «Природные и исторические памятники родного края» (рук. Парамонова Н.Е., МБОУ «Лицей №6» и др.)
· 3 место –Крайнов Кирилл «Путешествие из Ярлыково в Юрьевское» (рук. Рудакова О.Г., МБОУ «СШ №41»; Глухова М.А., МБУ ДО ДЮЦ №1)
«Великая отечественная война»:
· 1 место – Антоневич Сергей «Возвращая забытое имя. Военная судьба первого директора школы №11 г.Иваново Ивана Яковлевича Гольцева» (рук. Алексеева Э.Г., МБОУ «Лицей №33»; Антоневич А.Ю., МБОУ «Гимназия №32»)
· 2 место – Куликов Игнатий «Умел трудиться, умел и воевать. Николай Петрович Ефремов – участник Великой Отечественной войны» (рук. Любимова А.Г., МБОУ «СШ №58», МБУ ДО ДДТ)
· 3 место – Шрестха Кунджан, Егорова Марина «Организация работы над военными заказами на предприятиях Ивановской промышленной области во второй половине 1941 года» (рук. Беляев М.В., МБУ ДО ДЮЦ №1, МБОУ «СШ №66»)
«Земляки. Биография и исторический портрет»:
· 1 место – Малкова Наталья «Погиб, освобождая Крым… (Судьба военного разведчика Владимира Миловзорова, выпускника школы №32)» (рук. Антоневич А.Ю., МБОУ «Гимназия №32»)
· 1 место – Мусатова Александра «… Чтобы потомки услышали…» (рук. Сосновская Н.Н., МБОУ «Гимназия №44»)
· 2 место – Усольцева Дарья «Василий Михайлович Усольцев – баритон и общественный деятель» (рук. Усольцева О.А., МБОУ «Лицей №6»)
· 2 место - Котов Матвей «Жизнеописание протоиерея Василия Смирнова (1874-1938), проведшего последние годы своего служения в с. Марьинское Ивановской области и расстрелянного в г.Иваново» (рук. Голубев А.Е., МБУ ДО ДЮЦ №1)
· 3 место – Овчинников Дмитрий «Лариса Алексеевна Корычева – наша выдающаяся землячка» (рук. Соболева С.Ю., МБОУ «СШ №29»)
