Название успешной практики: 
[bookmark: _GoBack]Тимбилдинг «Славим, Россию!», посвященный Дню независимости России ( ДДТ №3 )
Цель и задачи:
Цель: знакомство с историей возникновения праздника - День независимости России, символикой страны (гимн, флаг, герб ) и ее традициями, воспитание патриотических чувств и любви к России, гуманного отношения к ее необъятным просторам.
Задачи:
- организовать творческую площадку для знакомства подростков с историей и символами России 
Организовать мастер-классы по практическому освоению военно-спортивных навыков создать  условия для творческого общения молодежи, мотивация участников  
Масштаб и география охвата: 
Участники -  дети и подростки  летних  профильных  лагерей,  работающих по программам патриотической направленности, ребята  группы риска и трудные подростки города Иванова, направленные общественным Советом при МВД Ивановской области.
Срок реализации: ежегодно в канун празднования Дня независимости России (12 июня).
Краткое описание: 
  Тимбилдинг открывается торжественным построением-линейкой ,  затем команды по маршрутным листам проходят  различные станции 
Творческая мастерская «Россия глазами молодежи» -   участники создают  коллаж  своего видения России;
 Игра-викторина «Символы России»-  ребята проявляют  эрудицию в   знаниях  об истории и традициях своей страны;
Экскурсия по аэродрому Ясюниха;
Мастер-  класс «Парашютные подвесные системы»-  участники этого маршрута пробуют  на практике виртуально приземляться в различных  погодных условиях;
Музыкальный калейдоскоп «Пою тебе, моя Россия» -  подростки исполняют песни о России  и  главное музыкальное произведение Гимн РФ; 
 Мастер-класс по демонстрации  хим. защиты «Будь готов!» - ребята  узнают о химических средствах защиты и их использовании, примеряют противогазы и  специальную защитную одежду;
«Привал» - угощение солдатской кашей. 
Специальные службы МЧС по Ивановской области в заключении тимбилдинга  проводят интерактивную программу и знакомят  присутствующих с профессиями пожарных и  спасателей. 
Достигнутые результаты: 
Участники Тимбилдинга «Славим, Россию!»  познакомились  с историей праздника, традициями и символикой своей страны. Используя разнообразные  формы деятельности погрузились в  армейскую атмосферу, смогли выразить свое  личное отношение к Родине, России, службе в армии, своему краю.

