	                                  Вниманию выпускников прошлых лет  и обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования! 
            Выпускники прошлых лет и обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, проживающие на территории Ивановской области, заявление на участие в  государственной итоговой аттестации по общеобразовательным программам среднего общего образования    в  2019  году    могут подать в любой муниципальный орган управления образования, в том числе и  в управление  образования Администрации города Иванова (пл. Революции, д.6, к. 907 (9 этаж, тел. 32 96 91)    до 01.02.2019.  
                              График приема заявлений с 09.01.2019:
                 понедельник --------9.00 - 11.30;  13.00 – 15.45
                 вторник        --------  9.00 – 11.30
                 среда             --------  14.00 – 15.45
                 четверг         --------- 9.00 –10.30; 13.00 – 15.45
                 пятница       ----------9.00 – 10.30
     Для подачи  заявления  необходимо иметь оригиналы и ксерокопии следующих документов:
    - документ, удостоверяющий личность;

     -документ  об образовании, включая вкладыши при их наличии ( диплом о среднем профессиональном образовании, аттестат о среднем общем образовании);
        Студенты вузов и СПО могут представить копии вышеуказанных документов об образовании, включая вкладыши при их наличии,  заверенные  в учреждении в установленном порядке.

  - справку из профессиональной образовательной организации по установленной форме об успеваемости по общеобразовательным дисциплинам, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году (только оригинал).        
      Оригинал документа об образовании, полученный в другой стране, предъявляется с заверенным в установленном порядке переводом с иностранного языка.

      Выпускники прошлых лет, являющиеся несовершеннолетними лицами, подают заявление вместе с родителями (законными представителями), которые должны иметь паспорт, а также документ, подтверждающий родство. 
      Управление образования Администрации города Иванова убедительно просит  подать заявления на прохождение государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2018 году в срок до 25.01.2019 включительно.


	


