Описание материалов в номинации «Цифровая образовательная среда»

Название успешной практики: научно-практический семинар «Новое качество образования: реализуем требования ФГОС».
Автор : МБОУ «Лицей №67»
Цель: повышение профессиональной компетентности управленческих и педагогических кадров школы №1286 г. Москва и лицея №67 г. Иваново в области обеспечения открытости деятельности образовательной организации и решения задач по развитию цифровой образовательной среды, внедрению ИКТ-дидактики в образовательный процесс организации в контексте реализации концепции электронной школы, демонстрация итогов апробации современных средств обучения учащихся и содержания контента для обучения.
Задачи:
· Заключение двустороннего договора о сотрудничестве между школой №1286 г. Москва и лицеем №67 г. Иваново.
· Распространение опыта работы управленческих и педагогических кадров школы №1286 г. Москва и лицея №67 г. Иваново по созданию и использованию информационной образовательной среды и ИКТ-дидактики, формируемых на базе электронных образовательных ресурсов и сетевых сервисов и направленных на реализацию системно-деятельностного подхода в обучении.
· Вовлечение управленческих и педагогических кадров школы №1286 г. Москва и лицея №67 г. Иваново в дискуссию по теме «Цифра в школе: за и против».
· Создание условий для рефлексивной деятельности управленческих и педагогических кадров школы №1286 г. Москва и лицея №67 г. Иваново.
· Создание условий для эффективной реализации проекта «Цифровая школа» в рамках национального проекта «Образование» в школе №1286 г. Москва и лицее №67 г. Иваново.
Масштаб и география охвата: межрегиональный уровень, в рамках двустороннего договора о сотрудничестве между школой №1286 г. Москва и лицеем №67 г. Иваново.
Срок реализации: научно-практический семинар «Новое качество образования: реализуем требования ФГОС» состоялся 17 мая 2019 года на базе лицея №67 г. Иваново; проведению семинара предшествовал визит учителей химии и биологии (Родниной Д.И. и Безсинной Н.И. соответственно) в школу №1286 г. Москва; договор о сотрудничестве между школой №1286 г. Москва и лицеем №67 г. Иваново бессрочный.
[bookmark: _GoBack]Краткое описание: в рамках мероприятия была проведена обзорная экскурсия по лицею, открытый урок в 10 классе по теме «Экотикет», далее состоялась дискуссионная площадка «Цифра в школе: за и против», в рамках которой свой позитивный опыт работы представили педагоги лицея .
Достигнутые результаты:
· Заключен двусторонний договор о сотрудничестве между школой №1286 г. Москва и лицеем №67 г. Иваново.
· Обучены управленческие и педагогические кадров школы №1286 г. Москва (9 человек) и лицея №67 г. Иваново (10 человек) в области обеспечения открытости деятельности образовательной организации и решения задач по развитию цифровой образовательной среды, внедрению ИКТ-дидактики в образовательный процесс организации в контексте реализации концепции электронной школы.
· Представлены и обсуждены итоги многолетней апробации современных средств обучения учащихся и содержания контента для обучения, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий.
· В практику образования внесены существенные дополнения по эффективной реализации и использованию информационной образовательной среды и ИКТ-дидактики, формируемых на базе электронных образовательных ресурсов и сетевых сервисов.
· Педагоги школы №1286 г. Москва и лицея №67 г. Иваново остались довольны совместно проведенным мероприятием, уровень удовлетворенности – 100%.
