Наименование проекта: Образовательное пространство «Точка притяжения»
[bookmark: _GoBack]Автор : МУОУДО «ДЮЦ №1»
Цель проекта: Создание образовательной площадки для освоения обучающимися 14-17 лет метапредметных компетенций и навыков в туристско-краеведческом и социально-педагогическом направлениях в соответствии с федеральными проектами «Успех каждого ребенка», «Социальная активность» и «Социальные лифты для каждого».
Задачи проекта:
- организовать площадку «Точка притяжения» на базе Центра социальной активности «Притяжение» и сформировать план работы площадки, с учетом запроса обучающихся;
- реализовать информационную кампанию о работе образовательного пространства «Точка притяжения» путем формирования сообщества в социальной сети Инстаграм;
- организовать серию городских мероприятий туристско-краеведческой и социально-педагогической направленности;
- провести серию занятий по формированию метапредметных компетенций.
Сроки реализации проекта: 1 апреля 2019 года – 31 мая 2019 года
Краткое содержание проекта: На базе Центра социальной активности «Притяжение» 1 апреля 2019 года было создано образовательное пространство «Точка притяжения». Площадка стала местом получения новых компетенций для обучающихся образовательных организаций не только микрорайона Меланжевого комбината, но и всего города. Для анонсирования о мероприятиях площадки был создан аккаунт в социальной сети Инстаграм, который обеспечил дополнительный приток участников. Занятия площадки были разделены по тематике, в зависимости от дня проведения: КиноВторник, ДоброСреда, МедиаЧетверг и Полезная пятница. Остальные дни отдавались под крупные городские события: дни открытых дверей с участием депутата Государственной Думы и членов Совета Федераций Федерального собрания Российской федерации, Губернатора Ивановской области, Председателя Ивановской городской Думы, Главы города Иваново; экскурсии по Центру социальной активности «Притяжение», проведенные для обучающихся Центра интеллектуального творчества «Лидер» и депутатов Ивановской городской ученической Думы; городской форум «Я за ученическое самоуправление»; региональный этап всероссийской акции «День тренингов»; первый городской форум «Культурный код. Иваново»; межрегиональный семинар для педагогов «Перспективы развития дополнительного образования  рамках реализации национальной системы учительского роста».
Результаты проекта:
Количественные показатели:
- Участников мероприятий образовательного пространства – свыше 500 человек;
- Занятий площадки по тематическим направлениям – 14 занятий;
- Проведено мероприятий городского уровня – 2;
                                             областного уровня – 1;
                                             межрегионального уровня – 1;
- Публикаций в социальных сетях – 36.

Качественные показатели:
Обучающиеся образовательных объединений города Иваново освоили компетенции по сохранению памяти, видеоантропологии, составлению аудиогидов, работе с социальными сетями, социальному проектированию, грантовой работе, ученическому самоуправлению, работе с ценностями, целеполаганию, принятию решений, эмоциональному интеллекту, креативному мышлению, добровольчеству и другим.

