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Цель и задачи:
Цель – формирование у населения (учителей, воспитателей, студентов, родителей, широкой общественности) положительных установок к психологической помощи и расширение кругозора в области детской и возрастной психологии
Задачи: 
· информирование населения по вопросам психологического значения;
· формирование устойчивой потребности в применении и использовании психологических знаний в целях собственного развития и успешной социализации подрастающего поколения.
Масштаб: Территория Ивановской области
Срок реализации: 2017 – 2021 гг.
Краткое описание: 
В условиях информационного «пресыщения», доступности и открытости различных ресурсов, связанных с повышением психолого-педагогической компетенции родителей и педагогов, очень остро встает вопрос о качественном и своевременном информационном сопровождении субъектов образовательных отношений. Поэтому одной из самых востребованных функций психолога в сфере образования  является психологическое просвещение. 
На протяжении 2018-2019 гг нам удалось выстроить эффективную работу по психологическому просвещению педагогов и родителей на территории Ивановской области. 
Результаты: 
Направление «Поддержка семей, имеющих детей»
В рамках работы по вышеуказанному направлению было заключено соглашение с аппаратом Уполномоченного по правам ребенка, по условиям которого педагог-психолог Моторина Н.В. оказывает консультативную помощь семьям региона pro bono. 
Во втором полугодии 2018 года психологу поступило 11 обращений, а в первом полугодии 2019 – уже 49. Это говорит о росте заинтересованности родителей в консультативной поддержке и эффективности образовательной практики. 
	В результате анализа тематики обращений, были определены основные направления работы по психологическому просвещению семей Ивановской области. Таким образом,  в 2018 году совместно с аппаратом Уполномоченного по правам ребенка в Ивановской области был реализован проект «Родительский Февраль».  На первое занятие в рамках проекта было зарегистрировано 64 человека. В 2019 году зарегистрированных участников было уже более 100 человек. Этот показатель свидетельствует об актуальности представленных тематик и повышение интереса родительской общественности к мероприятию.
Направление «Учитель будущего» 
В МБДОУ «Детский сад № 178» работает творческая группа воспитателей, которая занимается исследованием взаимосвязи личностных особенностей работников с эффективностью взаимодействия педагога с детьми. В 2018 году нам удалось выяснить, что эффективность взаимодействия педагога с детьми находится в прямой зависимости от способности к эмпатии, уровня эмоционального интеллекта и степени развития коммуникативного контроля и коммуникативной толерантности. Результатом работы явилась разработанная программа тьюторской площадки, целью которой является формирование у воспитателей ДОО и учителей начальных классов ОО вышеуказанных компетенций. 




























Достигнутые результаты: 
