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Цель: выявление одаренных обучающихся в различных направлениях учебной и творческой деятельности, наиболее сплоченных и творческих классных коллективов – лидеров лицея.
Задачи:
· утверждение активной жизненной позиции обучающихся;
· развитие классного и школьного самоуправления;
· повышение престижа знаний, интеллектуального и творческого потенциала обучающихся;
· стимулирование классных руководителей, активов классов к реализации творческого подхода в работе и учебе.
Масштаб и география охвата: школьный уровень, все обучающиеся лицея
Срок реализации: 1 год
Краткое описание: 
Ежегодно в лицее проходит конкурс «Класс года». Именно этот конкурс, на наш взгляд, направлен на реализацию приоритетного направления поддержки одаренных детей - повышение престижа знаний, интеллектуального и творческого потенциала обучающихся. Данное направление входит в федеральный проект «Успех каждого ребенка» в рамках национального проекта «Образование». 
Особенностью проведения конкурса в лицее, является активное использование современных образовательных технологий: педагогическая технология В.М. Монахова; технология портфолио; технология использования в обучении игровых методов; кейс-технология; творческие мастерские; модульная технология; квест- технология. 
Одной из эффективных форм выявления одарённых детей и дальнейшей работы с ними является привлечение детей к участию в различных олимпиадах, конкурсах, конференциях. Именно с этой целью и был организован школьный конкурс «Класс года», который помогает обучающимся раскрыться в разных сферах, так как предполагает различные номинации, и здесь уже ребята сами могу выбрать в каком направлении им двигаться: в интеллектуальном, творческом, спортивном или просто принимать активное участие в жизни лицея.
Победа в той или иной номинации вызывает у учеников позитивную мотивацию, способствует формированию творческого мышления, увеличивает энтузиазм к получению знаний, развивает активную жизненную позицию, так как каждый обучающийся вносит свой вклад в общую победу класса.
Достигнутые результаты: 
· В МБОУ «Лицей № 6» на уровне начальной школы функционируют классные советы самоуправления, а на уровнях основной и средней школы - Совет лицеистов. Всего в данном виде органов самоуправлении активно задействовано около 100 человек.
· Увеличение количества обучающихся, участвующих в различных олимпиадах и конкурсах, рост показателей результативности.
· Рост социальной активности обучающихся (показатели участия в социальных акциях, благотворительных мероприятиях, работе волонтерских отрядов).
· В конкурсе «Класс года» принимают участие все классы (100% участия). За достижение высоких показателей результативности в конкурсе, классы награждаются на торжественной линейке грамотами, призами, класс-победитель – переходящим памятным знаком. Классные руководители, чьи классы показали высокие результаты в номинациях и общем зачете, отмечаются благодарностями, показатели учитываются в стимулирующих выплатах.

