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В 2019-2020 учебном году продолжилась реализация взаимообучения городов-партнеров с использованием дистанционных форматов (видеоконференций) и очных стажировочных мероприятий в рамках проекта «Школы городов России – партнеры Москвы». Первоначально старт проекта закреплен в апреле 2018 года подписанием Соглашения между управлением образования Администрации города Иванова и Департаментом образования и науки города Москвы. Проект реализуется и поддерживается участием руководителей образовательных организаций с целью диссеминации достижений образовательных систем, лучших педагогических практик, совершенствования профессиональных компетентностей руководящих и педагогических кадров; развития сотрудничества, укрепления позитивного имиджа муниципальной системы образования города Иваново на Всероссийском уровне среди почти ста городов-партнеров. Уже с сентября 2019 года директора школ и их заместители, имели возможность участия в ежемесячных видеоконференциях с обзором прошедших и анонса предстоящих очных и дистанционных мероприятий взаимообучения городов; в ходе каждой видеоконференции представлялся опыт организации профильного обучения в школах городов России (академические, инженерные, медицинские классы). В истекшем учебном году помимо видеоконференций для совершенствования руководителей школ предложен новый ресурс в рамках взаимообучения «Управленческая среда» - интерактивные занятия и дискуссии с обсуждением современных механизмов управления в образовательной организации кадрами, процессами, результатами и информацией. С 1 июня 2020 года в рамках «Взаимообучения городов» стартовал интерактивный марафон-абонемент "Сити-марафон онлайн"; для подключившихся к марафону организовано  обучение быстрому и эффективному использованию современных инструментов электронного обучения, применению дистанционных технологий для реализации смешанного обучения в массовой школе. В городе Иваново первыми подали заявку на участие в «Сити-марафоне» педагоги и руководители школы №58.
В ноябре 2019 года удалось организовать очную консультацию для руководителей образовательных организаций города Иваново по теме: «Реализация городских проектов и их роль в интеграции образования. Опыт Москвы» на базе ГБОУ №1468. Руководители и педагоги из школ №21, 67,29 нашего города познакомились с опытом реализации проектов «Инженерный, медицинский классы в московской школе», рассмотрели возможности и ресурсы Московской электронной школы. 20 декабря 2019 года управленческо-педагогическая команда ивановской школы № 56 стала участником межрегионального семинара взаимообучения городов по теме «Эффективная начальная школа – результат и перспектива конвергентных решений». О результатах семинара на очередной видеоконференции взаимообучения городов 31 января 2020 рассказала директор ивановской школы №56 Ситнова Елена Владимировна, подкрепив свое выступление видеосюжетом об эффективном сотрудничестве и взаимообучении со школой 1286 города Москвы; высокую оценку москвичей получили мастер-классы ивановских педагогов: «Один опыт стоит тысячи слов», «Симбиоз естественных наук: от модели эффективной начальной школы к Школе конвергентных решений», «Опыт участия в конкурсе «Педагог года»: конвергенция в действии». 
Опыт достижений образовательной системы нашего города по созданию в учреждениях креативной развивающей образовательной среды оценен партнерами из Рязани, поддержан авторитетным выступлением начальника Департамента Образования Рязани на видеоконференции 29 мая 2020 года и представлен на конкурс видеороликов «Подсмотрено в Иваново, реализовано в Рязани». 
26 июня в 10:00 стартует (в дистанционном формате) новый цикл интерактивных обучающих семинаров для муниципальных (школьных) управленцев «Делимся опытом» в рамках «Взаимообучения городов». В ходе первого семинара, по просьбам руководителей системы образования городов - участников проекта, выступит Министр Правительства Москвы, Руководитель Департамента образования и науки г. Москвы И.И. Калина. Тема выступления: «От управления школами к управлению системой». Для руководителей муниципальных систем образования  - персонифицированное подключение; для остальных участников семинара нашего города организовано подключение по ссылке https://youtube.com/miooru/live  с возможностью обратной связи через общий чат.
Участие представителей города Иваново в проекте «Ваимообучение городов-партнеров» по итогам 2019-2020 года отмечено Благодарственными письмами Департамента образования и науки города Москвы и МЦРКПО, направленными руководителю МСО и региональным координаторам из МБУ МЦ; также адресованы слова благодарности представителям директорского корпуса ивановских школ за поддержку проекта «Школы городов России – партнеры Москвы». 
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