Анонс мероприятия,    посвящённого празднованию Дня Конституции РФ
Акция "Мы, граждане России!"
Ежегодно 12 декабря Россия отмечает День Конституции. В этот важный для каждого гражданина праздник на базе МБУ ДО Дом детского творчества №3 г. Иваново проводятся мероприятия, посвященные самому главному документу нашей страны.
В этом году Акция «Мы, граждане России!» проводится в onlain формате, МБУ ДО Домом детского творчества №3, при поддержке Управления образования Администрации города Иванова и Ивановского городского местного отделения Партии "Единая Россия".  
Цель: формирование представления о важности соблюдения законов государства; развитие гражданско-правового образования учащихся; формирование активной гражданской позиции и правового сознания; приобретение навыков правовой культуры; развитие гражданской инициативы и гражданской ответственности.
Каждый гражданин своего государства должен знать о главном законе, исполнять свои права и обязанности в соответствии с законами Конституции. Поэтому эта тема не перестает быть актуальной.
Конституция Российской Федерации — основной закон нашей страны; единый, имеющий высшую юридическую силу, прямое действие и верховенство на всей территории Российской Федерации.
Дата проведения мероприятия: 12 декабря 2020 года, с 12:00 до 17.00
         Акция "Мы,   граждане России!" проводится в дистанционном формате в виде конкурса - викторины на базе платформы google и направленна на  изучение основных понятий Конституции РФ, истории её создания, изучению её структуры. К участию приглашаются учащиеся образовательных организаций и учреждений дополнительного образования    города Иванова в возрасте от 13 лет.
 Для участия в акции необходимо перейти по ссылке: https://forms.gle/4hfPyBohCTFefPHE8. Участникам предлагается пройти викторину из 20 вопросов и вспомнить,   главные положения Конституции России, закрепленные в ней права человека, политические термины, познакомиться  с устройством государственной власти, полномочиями субъектов России.
       Участники получают сертификаты, а набравшие наибольшее количество баллов,   памятные сувениры.
      Ответственный за мероприятие; педагог- организатор Смирнов Кирилл Александрович   тел. 32-60-63.
