Новация запускает образовательный портал «Онлайн-школа SkillFab»
[bookmark: _GoBack] Наставник детского технопарка «Кванториум.Новатория», выпускник центра «Новация»  Игнат Балакирев вместе с командой разработал образовательный портал «Онлайн-школа SkillFab». Данная платформа позволяет организовать обучение в дистанционном формате молодым инженерам из любой точки мира в удобное для них время. Техническое образование становится доступнее – каждый желающий имеет возможность пройти обучение по тому или иному курсу. Сейчас на портале собрано более 50 мастер-классов и курсов, открытых лекций по направлениям: промробоквантум, IT-квантум, Аэроквантум, VR/AR-квантум, промдизайнквантум, хайтек цех, проектное управление. Над курсами на портале работают не только наставники центра, но и обучающиеся детского технопарка «Кванториум. Новатория».
Следующий этап разработки позволит пользователю после авторизации выстроить свой индивидуальный образовательный маршрут, подобрать курсы по необходимым компетенциям исходя из конечного запроса. На портале вы сможете выбрать необходимые курсы - в данном случае, это программирование  управление проектами, робототехника, аэротехнологии и экологическое мышление - и изучить основы этих  компетенций, после чего продолжить обучение уже в специализированных вузах. 
На портале будет представлена карта компетенций по всем направлениям, поиск будет организован с помощью хештегов. Данный портал сможет показать связи между компетенциями, отрасли их применения, сформировать и развить надпрофессиональные навыки.
В зимние праздники портал будет доступен для всех желающих «прокачать» свои навыки в технологических компетенциях. Переходите на портал https://skillfab.pro/ и пользуйтесь возможностями online.
 
 
 
 
 

