Челлендж «Три шага»
[bookmark: _GoBack]Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, Межрегиональная общественная организация «Детское медийное объединение «Бумеранг» с 7 по 27 июня 2021 года в рамках Всероссийской акции «Добровольцы - детям» организуют проведение добровольческого проекта «Челлендж «Три шага», направленного на оказание детьми поддержки сверстникам с использованием сети Интернет.
	Интернет-площадка челленджа - страница в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/public204187304
	В челлендже принимают участие подростки.
Участникам челленджа на каждом его этапе (шаге) предлагается выполнить определенное задание:
 1 шаг: 7-13 июня 
«НАЙТИ ДРУГА» - находим друга, которому надо помочь и поговорить с ним, подобрать слова, чтобы вместе найти выход из сложившейся ситуации.
- 2 шаг: 14-20 июня
 «ТАЙНЫЙ ДРУГ» – делаем подарок другу так, чтобы он не узнал, кто его «тайный друг». Подарок должен порадовать друга и помочь исполнению его мечты. Он не обязательно должен быть материальным. Подарок можно сделать своими руками, вовлекая друзей и родителей.
- 3 шаг: 21-27 июня
 «ВСТРЕЧА С ДРУГОМ» – тайные друзья становятся явными. Готовим и размещаем новость в сообществе «Добровольцы - детям» (https://vk.com/public204187304) в социальной сети ВКонтакте о своем тайном друге и его лучших качествах, о своих добрых делах, преодолении равнодушия, как он справлялся с вызовами и что такое для него «добро» и «доброволец», что он новое в себе открыл, когда совершал добрые поступки. Благодаря постам в сообществе будут раскрыты тайные друзья.
Подростки – лидеры челленджа станут участниками Всероссийского открытого фестиваля-форума и юношеского экранного творчества «Бумеранг», который состоится в сентябре 2021 года в ВДЦ «Орлёнок».
