OPEN SPAСE
(будь открыт для нового и открывай себя по-новому)

Открыть свой бизнес в 14 лет? – реально. В детском технопарке «Кванториум.Новатория» уже есть один резидент, который открыл свое ИП в 14 лет. 
Разработать бизнес-идею, найти инвестора? – реально. Важно сделать свой первый шаг, познакомиться с носителем компетенцией – действующим предпринимателем. 
На базе детского технопарка «Кванториум.Новатория» (город Иваново, проспект Ленина, дом 73)  уже второй год действует проект «Open Space» (открытая среда) в рамках которого, действующие предприниматели Ивановской области и Российской Федерации рассказывают историю своего успеха и ошибок, дают конкретные инструменты бизнес-процессов. 
Среди гостей были: Кирилл Игнатьев – Российский общественный деятель, председатель совета директоров группы компаний «Русские инвестиции», руководитель проекта «Технический прогресс и экономика будущего»; Алексей Тушурашвили – представитель компании Mail.ru group; Мария Прохорова – маркетолог, основательница студии «МЕЛ»; Сапожников Денис – маркетолог, эксперт АСИ, основатель агентства «Иллюминатор», Артем Гладышко - руководитель Корпоративного университета ГК «Кенгуру» и многие другие. 
[bookmark: _GoBack]В 2021-2022 учебном году проект будет проводится, с периодичностью один раз в месяц, в очном или дистанционном формате, в зависимости от сложившихся эпидемиологических условий.
Спикерами проекта станут представители бизнес-сообщества и науки, которые поделятся своими знаниями и опытом с подрастающим поколением. 
Школьники города Иваново могут посещать встречи, а также обращаться за консультацией по разработке своей бизнес-идеи к наставникам детского технопарка, а также внешним экспертам учреждения. 
Анонсы ежемесячных встреч будут размещаться в социальных сетях учреждения, а также на информационных порталах Ивановской области. 
Приглашаем принять участие в данном проекте всех желающих, но также обращаем внимание что особенно он будет интересен обучающимся технологических и социально-экономических профильных классов – это сможет усилить эффект профильного обучения практикой. 


