Всероссийский образовательный проект «День тренингов» в Иваново

 	Традиционно, дважды в год - весной и осенью по всей стране проходит День тренингов. Принять участие в проекте может любой желающий с 14 лет. Темами тренингов становятся: саморазвитие, лидерство, тайм-менеджмент, личная эффективность, ораторское искусство, самопрезентация, построение карьеры и бизнеса.

[bookmark: _GoBack] 	В городе Иваново мероприятие состоится 17 марта в 14.00 по адресу: 3-я Сосневская, д.139 (МБУ ДО Центр социальных компетенций «Притяжение»)

Организаторы мероприятия: 

- Управление образования Администрации города Иванова
- МБУ ДО Центр социальных компетенций «Притяжение»
- ИООООО «Российский Союз Молодежи»

В этом году темами тренингов стали: социальное проектирование, добровольчество и волонтерство, МЕДИА. 

Спикерами «Дня тренингов» станут организаторы добровольческих акций, ведущие эксперты в области социального проектирования, журналисты такие как:   Заместитель руководителя АНО «Ресурсный центр НКО Ивановской области», Мария Никитина, Руководитель Ивановского регионального отделения «Волонтеры Победы», Антон Коротков, Председатель ИООООО «Российский Союз Молодежи», заместитель директора по учебно-воспитательной работе МБУ ДО Центра социальных компетенций «Притяжение», Влада Жидкова, Видеомейкер, педагог МБУ ДО Центр социальных компетенций «Притяжение», Антон Осипов.
К участию во Всероссийском образовательном проекте «День тренингов» приглашаются обучающиеся 8-11 классов образовательных организаций города Иванова
Регистрация по ссылке: https://xn--37-kmc.xn--80aafey1amqq.xn--d1acj3b/activity/100/ 

В этом году для педагогов, организующих деятельность медианаправления в образовательных учреждениях состоится специальная образовательная площадка «Развитие медиацентров в школе. Печатная журналистика»
Спикерами тренинга станут: Главный редактор городской школьной газеты «ПростоКласс», руководитель Школы Юного журналиста МБУ ДО Центр социальных компетенций «Притяжение», преподаватель кафедры журналистики и рекламы ИвГУ, журналист телеканала РТВ, Мария Смирнова. 
Дизайнер-верстальщик городской школьной газеты «Просто класс», педагог МБУ ДО Центр социальных компетенций «Притяжение», Анна Фролова. 

Регистрация по ссылке: https://forms.gle/T1YWKXgzhpnwWaPd8 





