Информация
об информационно-просветительской встрече «Дорога объединяет»
[bookmark: _GoBack]30 апреля в 12.00 на базе Ивановского регионального центра «ДОСААФ России» (г. Иваново, проспект Строителей, д. 31) пройдет информационно-просветительская встреча «Дорога объединяет» для детей и подростков областного центра. На мероприятие приглашают обучающихся в школах и колледжах областного центра.
Организатором встречи выступил Ивановский мотоклуб «Guardsmen International LE MC» при поддержке Администрации города Иванова, Управления ГИБДД УМВД России по Ивановской области, ОГКУ «Управление по обеспечению защиты населения и пожарной безопасности Ивановской области».
В преддверии старта мотосезона молодым людям напомнят о мерах безопасности на дороге.
На встрече инспекторы ГИБДД расскажут о правилах дорожного движения и ответственности за нарушение этих правил. Автоинструкторы ДОСААФ - об особенностях обучения водителей и сдачи экзаменов на категорию «А».
Об основах оказания первой помощи при дорожно-транспортных происшествиях, различных видах травм, а также психологических аспектах безопасного вождения расскажут спасатели областного поисково-спасательного отряда. Кроме того, специалисты службы спасения наглядно продемонстрируют работу техники, которая применяется при дорожно-транспортных происшествиях.
На мероприятии у будущих и начинающих мотоциклистов будет возможность не только пообщаться с опытными байкерами по вопросам безопасности на дороге и подготовке к мотосезону и мотопутешествиям, но и понаблюдать за мастер-классом по управлению этим видом транспорта от опытных водителей.

