Приложение № 5
к приказу управления образования 
                                                                                           Администрации города Иванова 
                                                                       от 25.10.2022   № 627

Состав жюри муниципального этапа Олимпиады (по согласованию)
 Английский язык
Шилова Е.А., зав. кафедрой зарубежной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук, председатель жюри;
Григорьева Е.М., доцент кафедры зарубежной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук;
Карташкова Ф.И., профессор кафедры зарубежной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», доктор филологических наук;
Таганова Т.А., доцент кафедры иностранных языков ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук;
[bookmark: _GoBack]Пастухова Е.Н., доцент кафедры зарубежной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук;

Астрономия
Железнов А.Г., доцент кафедры фундаментальной физики и нанотехнологий ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат технических наук, председатель жюри;
Майорова Н.С., доцент кафедры фундаментальной физики и нанотехнологий ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат педагогических наук.
Минеев Л.И., зав. кафедрой фундаментальной физики и нанотехнологий ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат физико-математических наук, 
Хромова Л.А., доцент кафедры фундаментальной физики и нанотехнологий ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат педагогических наук;

Биология
Борисова Е.А., зав. кафедрой биологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», доктор биологических наук, председатель жюри;
Исаев В.А., профессор кафедры биологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», доктор биологических наук; 
Баринова М.О., доцент кафедры биологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат биологических наук;
Лукьянов И.Ю., доцент кафедры биологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат биологических наук; 
Сивухин А.Н., старший преподаватель кафедры биологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет».

География
Марков Д.С. доцент кафедры истории, географии и экологии Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат географических наук, председатель жюри;
Малыгин А.Д., старший преподаватель кафедры истории, географии и экологии Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет».


Информатика
Егорова Н.Е.  кандидат физико-математических наук, доцент, доцент кафедры информационных технологий ИГЭУ, председатель жюри;
Рудаков Николай Владимирович – старший преподаватель кафедры информационных технологий ИГЭУ;
Локов Антон Андреевич – ассистент кафедры информационных технологий ИГЭУ.

Искусство (МХК)
Самсонова И.В., доцент кафедры культурологии и изобразительного искусства Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат культурологи, председатель жюри;
Добычина Т.А., преподаватель кафедры культурологии и изобразительного искусства, Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат исторических наук;
Овчинников Д.П., старший преподаватель кафедры культурологии и изобразительного искусства, Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук;
Петушкова Е.Н, старший преподаватель кафедры культурологии и изобразительного искусства, Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет».

Испанский язык
Дебов В.М., доцент кафедры зарубежной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук, председатель жюри;
Ополовникова М.В., доцент кафедры зарубежной филологии ФГБОУ ВО
«Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук. заместитель председателя жюри;

История
Комиссарова И.А., доцент кафедры истории России ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат исторических наук, председатель жюри;
Барышников В.Ю., доцент кафедры истории России, ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат исторических наук;
Чугунова Т.В., доцент кафедры истории России, ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат исторических наук.
Садовская В. Ю., учитель истории, кандидат исторических наук, ЧОУ Лицей «Исток», г. Иваново.
Анисимова А.П., преподаватель кафедры всеобщей истории и международных отношений, ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»
Бабина А.А., преподаватель кафедры всеобщей истории и международных отношений, ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»
Макаров Н.А., преподаватель кафедры история России, ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»
Ремизова Н. Г., кандидат исторических наук.

Итальянский язык
Григорьева Е.М., доцент кафедры зарубежной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук, председатель жюри;
Дебов В.М., доцент кафедры зарубежной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук;

Китайский язык
Ибрагим И.А., заведующая Центром русистики и международного образования ФГБОУ ВО "Ивановский государственный университет", кандидат филологических наук, доцент, председатель жюри;
ЛюЦзяминь, преподаватель китайского языка, заместитель председателя жюри;
Чжан Цзин, магистрантка 2-го года обучения образовательной программы «Русский язык и культура в современном мире» по направлению подготовки 45.04.01 Филология ФГБОУ ВО "Ивановский государственный университет", бакалавр программы «Мировые политические процессы» по направлению подготовки 41.03.05 Международные отношения.

Литература
Павловская О.А., доцент кафедры отечественной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук, председатель жюри;
Тюленева Е.М., профессор кафедры отечественной филологии ФГБОУ ВО Ивановский государственный университет», доктор филологических наук
Лакербай Д.Л., доцент кафедры отечественной филологии Института гуманитарных наук ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук
Горелов О.С., доцент кафедры отечественной филологии Института гуманитарных наук ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», доктор филологических наук
Капустин Н.В., профессор кафедры отечественной филологии ФГБОУ ВО Ивановский государственный университет», доктор филологических наук

Математика
Солон Б.Я., заведующий кафедрой фундаментальной математики ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», доктор физико-математических наук, председатель жюри:
Ерёмина Е.В., доцент кафедры фундаментальной математики ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат физико-математических наук;
Шмелева А.Ф., старший преподаватель кафедры фундаментальной математики ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»

Немецкий язык
Ополовникова М.В., доцент кафедры зарубежной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук, председатель жюри;
Кокурина И.В., доцент кафедры зарубежной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук;
Бабаева Р.И., профессор кафедры зарубежной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», доктор филологических наук;
Хорецкая Н.Ю., доцент кафедры зарубежной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук;
Зимина М.В., доцент кафедры иностранных языков ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук;

Обществознание
Звонарева А.Е., доцент кафедры социологии социальной работы и управления персоналом ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат социологических наук, председатель жюри;
Кареев Д.В., доцент кафедры социологии социальной работы и управления персоналом Института социально-экономических наук ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат исторических наук;
Яковлева И.И., старший преподаватель кафедры социологии и управления персоналом Института социально-экономических наук ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет».

Основы безопасности жизнедеятельности (ОБЖ)
Самсонова И. В., доцент кафедры безопасности жизнедеятельности и адаптивной физической культуры Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат культурологи, председатель жюри; 
Михайлов А.А., заведующий кафедрой безопасности жизнедеятельности и адаптивной физической культуры Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», д.п.н;
Гинко Владимир Иванович, доцент кафедры безопасности жизнедеятельности и адаптивной физической культуры Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат педагогических наук.
Пряхина Анна Николаевна, старший преподаватель кафедры безопасности жизнедеятельности и адаптивной физической культуры Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет».
Пухова Я.С., старший преподаватель кафедры безопасности жизнедеятельности и адаптивной физической культуры Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», секретарь жюри;
Кислякова Л.П., доцент кафедры безопасности жизнедеятельности и адаптивной физической культуры Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»,кандидат технических наук.

Право
Степанова И.Б., доцент кафедры уголовного права и процесса ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат юридических наук, председатель жюри; 
Соколова О.В., декан юридического факультета ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат юридических наук, доцент;
Булацкая Н.Г., старший преподаватель кафедры сравнительного правоведения и правотворчества юридического факультета ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»;
Васильева А.М., старший преподаватель кафедры сравнительного правоведения и правотворчества юридического факультета ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»;
Грибанова С.В., доцент кафедры гражданского права ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»;
Живов А.А., доцент кафедры гражданского права ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»;
Ковалев С.Е., доцент кафедры уголовного права и процесса ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»;
Кокшаров А.В., доцент кафедры теории и истории государства и права ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат исторических наук;
Таибова О.Ю., доцент кафедры конституционного права и прав человека ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат юридических наук.

Русский язык
Зайцева С.Н., доцент кафедры отечественной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук, председатель жюри;
Сотова И.А., и. о. заведующего кафедрой отечественной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», доктор педагогических наук;
Суворова Н.В., доцент кафедры отечественной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук;
Хуснутдинов А.А., профессор кафедры отечественной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук;
Шишлова И.Ю., старший преподаватель кафедры отечественной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет.

Технология
Рябова О.Н., заведующая кафедрой технологии, экономики и сервиса Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат педагогических наук, председатель жюри;
Романова К.Е, профессор кафедры технологии, экономики и сервиса Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», доктор педагогических наук;
Зинченко О.В., доцент кафедры технологии, экономики и сервиса Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат экономических наук;
Тараров А.Г., доцент кафедры технологии, экономики и сервиса Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат технических наук;

Физическая культура
Соколов Е.Е., заведующий кафедрой физической культуры и БЖД ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», доцент, кандидат педагогических наук, председатель жюри;
Бородулина О.В., доцент кафедры физической культуры и БЖД ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», доцент, кандидат педагогических наук;
Кумирова К.А., доцент кафедры физической культуры И БЖД ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»;
Самсонов Д.А., доцент кафедры физической культуры ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат педагогических наук, доцент;
Сафонова Е.Б., старший преподаватель кафедры физической культуры и БЖД ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»;
Травина В.К., старший преподаватель кафедры физической культуры и БЖД ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»;
Подделкина Н.К., старший преподаватель кафедры физической культуры и БЖД ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет».

Физика
Розин Е. Г. – кандидат физико-математических наук, доцент, доцент кафедры физики ИГЭУ, председатель жюри
Комин В. Г. – кандидат технических наук, доцент, доцент кафедры физики ИГЭУ;
Игошин И.П. – кандидат физико-математических наук, доцент, доцент кафедры физики ИГЭУ;
Демьянцева Н. Г.– кандидат технических наук, доцент, доцент кафедры физики ИГЭУ;
Борута С. С. – старший преподаватель кафедры физики ИГЭУ;
Теплякова С. С. – ассистент кафедры физики ИГЭУ;
Костюк В. Х.– кандидат физико-математических наук, доцент, доцент кафедры физики ИГЭУ;
Прохорова Н. В. – старший преподаватель кафедры физики ИГЭУ;
Шмелева Г. А. – кандидат педагогических наук, доцент, доцент кафедры физики ИГЭУ;
Фадеева М. С. – ассистент кафедры физики ИГЭУ.

Французский язык
Трофименко Т.М., старший преподаватель кафедры иностранных языков ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», председатель жюри;
Дебов В.М., доцент кафедры зарубежной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук;
Шумакова А.П., доцент кафедры зарубежной филологии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат филологических наук.

Химия
Кустова Т.П., директор Института математики, информационных технологий и естественных наук, заведующая кафедрой фундаментальной и прикладной химии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», профессор, доктор химических наук, председатель жюри;
Магдалинова Н.А., доцент кафедры фундаментальной и прикладной химии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», доцент, кандидат химических наук;
Лапыкина Е.А., доцент кафедры фундаментальной и прикладной химии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат химических наук;
Дорофеева Ю.С., доцент кафедры фундаментальной и прикладной химии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», кандидат химических наук;
Клюев М.В., профессор кафедры фундаментальной и прикладной химии ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», профессор, доктор химических наук;
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