Городской открытый праздник «День друзей»
9 июня в 10.00 до 12.00 около стелы борцам революции 1905 года (ул. Шувандиной, д.109) состоится ежегодный открытый городской праздник «День друзей», он приурочен к международному Дню друзей, который отмечается 9 июня.
Организаторами Праздника являются МБУ ДО Центр детского творчества № 4, бюджетное учреждение Ивановской области «Ивановский дом национальностей» при поддержке управления образования Администрации города Иванова.
Основной целью праздника является создание условий для гражданско-патриотического воспитания и творческого развития подрастающего поколения в духе толерантности. 
В празднике принимают участие учащиеся общеобразовательных учреждений, обучающиеся творческих объединений учреждений дополнительного образования города Иванова, а также их семьи.
Мероприятие носит семейный творческий характер. Проходит в виде концерта, бесплатных мастер-классов, конкурсов и активностей на свежем воздухе, приобщающих участников к истории  разных народностей и их богатому культурному наследию.

Приглашаем всех желающих. 

Для лагерей и организованных групп детей требуется предварительная запись по телефону: 89605089010
Контактное лицо: Катюжинская Наталия Ниязмамедовна.
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