ПРОЕКТ
РЕЗОЛЮЦИЯ
городского педагогического Совета 

Современные реалии развития общества требуют выработки современных подходов к образованию детей и юношества на основе решения задач всестороннего развития личности, формирования стратегии активной жизнедеятельности, создания условий для самореализации и самоопределения.
В ходе педагогического Совета представители образовательных учреждений показали значительный опыт практической работы по реализации в муниципальном округе город  Иваново приоритетного национального проекта «Образование», комплексного проекта модернизации образования, программы развития муниципального системы образования на период до 2011 года.

Участники педагогического Совета одобрили публичный доклад о результатах деятельности муниципальной системы образования города Иванова за 2008 – 2009 учебный год и об основных направлениях развития на период до 2012 года, представленный управлением образования администрации города Иванова; рекомендуют активно включиться в его обсуждение на общешкольных собраниях, заседаниях управляющих Советов, родительских комитетах, собраниях органов школьного управления.


Педагогический Совет признает значимость национальной инициативы «Наша новая школа», как стратегического документа, в котором определены ключевые направления развития системы образования на ближайшие годы.  Каждому образовательному учреждению при планировании управленческой и учебно-воспитательной работы необходимо учесть ряд приоритетных направлений, изложенных в инициативе.
1. Обновление образовательных стандартов


Необходимо подготовить условия (методические, кадровые, материально-технические) к внедрению новых образовательных стандартов. При этом следует проявить активность, особенно учителям, победителям конкурсов профессионального мастерства различных уровней, методистам городского  методического центра, руководителям методических объединений общеобразовательных школ в обсуждении имеющихся сейчас проектов новых образовательных стандартов.


Эффективное внедрение новых образовательных стандартов будет невозможно без адекватной обратной связи. Поэтому необходимо вводить, пока в экспериментальном режиме, инновационные механизмы добровольной оценки качества образования, включая системы оценивания силами вновь созданных в городе профессиональных и заинтересованных сообществ (Всероссийское педагогическое собрание (городское отделение), ассоциация классных руководителей (городское отделение), городская ученическая Дума, городской родительский комитет и др.).


Важными направлениями должны стать разработка и внедрение единого муниципального мониторинга образовательных достижений учащихся на различных ступенях обучения.

Материальным обеспечением реализации данного направления является переход муниципальных образовательных учреждений города на нормативно-подушевое финансирование. Данный подход будет актуален в вопросах расширения, реструктуризации и оптимизации сети образовательных учреждений с учетом их целесообразности.

Базовые школы, образовательные учреждения, имеющие статус муниципальных экспериментальных и опорных площадок, составляющие основу муниципальной системы образования, должны быть первыми готовы к реализации инновационных проектов и публичной демонстрации накопленного опыта.

2. Система поддержки талантливых детей


В городе в настоящее время создана система работы с одаренными детьми, этому во многом способствовала реализуемая сегодня межведомственная целевая программа «Дети города». В ближайшие годы следует сделать акцент на совершенствование системы выявления талантов за счет интеграции деятельности всех видов и типов образовательных учреждений, и создание общей среды для проявления и развития способностей каждого ребенка. Аккумулирующими звеньями данной среды должны стать МОУ «Центр развития детской одаренности» и другие учреждения дополнительного образования детей, школьные научные сообщества.  


 Управлению образования необходимо продолжит работу по осуществлению грантового поощрения одаренных детей, развитию детского конкурсного движения, укрепления связей с высшим учебными заведениями города. При этом следует усилить ответственность общеобразовательных учреждений за:

· качество организации и проведения школьного уровня Всероссийской олимпиады школьников;

· выстраивание договорных, взаимовыгодных отношений с учреждениями дополнительного образования и межшкольными учебными комбинатами;

· активность участия в городских, региональных и всероссийских мероприятиях;

· активизацию деятельности школьных научных обществ, корпунктов городской школьной газеты «Просто класс!», органов ученического самоуправления и других школьных творческих объединений детей. 

Важными направлениями должны стать активизация проектной деятельности и развитие дистанционного обучения детей. Создание и развитие центра дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья (в том числе создание дистанционных курсов дополнительного образования для одаренных детей с ограниченными возможностями здоровья).

3. Развитие педагогического потенциала


Для сохранения в образовательных учреждениях лучших педагогов, привлечения молодых специалистов, наполнения образовательных учреждений новым поколением учителей, в том числе с непедагогическим образованием, следует развивать имеющуюся сегодня в городе систему моральных и материальных стимулов педагогических работников.


Механизм новой системы оплаты труда должен стать в ближайшие годы естественным инструментом развития и поддержки учительского потенциала, потенциала воспитателей и руководителей образовательных учреждений.

Важной перспективой остается развитие системы моральной поддержки педагогов муниципальных образовательных учреждений. Необходимо активизировать участие педагогических работников в городском конкурсе «Педагог года», рассматриваемом сегодня как городская площадка совершенствования профессионального мастерства и, как следствие, повышения качества образования в других конкурсных мероприятиях, в том числе регионального и федерального уровней.    

Эффективные способы работы лучших учителей города должны находить распространение в системе подготовки педагогических кадров в межкурсовой период на базе муниципального методического центра. Следует развивать формы организации занятий на базе муниципальных опорных площадок, стимулировать работу муниципальных экспериментальных площадок, активнее привлекать потенциал базовых школ города, дошкольных образовательных учреждений повышенного статуса.

Центральное место в квалификационной характеристике учителя должны занимать профессиональные педагогические компетентности, которые станут основой обновленной процедуры аттестации педагогических кадров.

Эти и другие направления работы по совершенствованию потенциала педагогических работников будут положены в основу планов мероприятий по проведению в 2010 году в России Года учителя на территории муниципального округа город Иваново.

4. Современная инфраструктура образовательного учреждения


Облик образовательных учреждений постепенно должен меняться не только по содержанию, но и по форме.  При этом необходимо обратить внимание, с одной стороны, на неукоснительное обеспечение безопасности зданий образовательных учреждений, с другой – на внедрение современных дизайнерских решений.


С целью стимулирования образовательных учреждений к поиску новых решений управлению образования необходимо продолжить работу по отбору (на конкурсной основе) образовательных учреждений на:

· присвоение статуса муниципальной экспериментальной площадки;

· присвоение статуса «Образовательное учреждение будущего»;

· присвоение статуса «Лучшее образовательное учреждение года».

Важными результатами в этом направлении должны стать реализованные проекты:

· электронная школа;

· электронный мониторинг управления качеством образования;

· организация системы инклюзивного образования;

· развитие Центра  организации труда подростков «Наше Дело» и другие.


Вместе с тем развитие школьной инфраструктуры связано с расширением самостоятельности образовательных учреждений, в которых уже обеспечивается высокий уровень организации хозяйственной деятельности. Необходимо смелее внедрять новые организационно-правовые формы деятельности образовательных учреждений (автономные учреждения, школы-ступени, школы полного дня и др.).

5. Здоровье школьников и воспитанников

В дошкольном возрасте, и особенно в школьный период, формируется здоровье человека на всю последующую жизнь. Многое зависит от семейного воспитания, но учитывая, что дети проводят в образовательных учреждениях значительную часть дня, заниматься их здоровьем должны, в том числе, и педагоги.


Самое пристальное внимание необходимо будет уделить качественной организации сбалансированного горячего питания детей, медицинского обслуживания и спортивных занятий воспитанников и учащихся школ. Необходимо стремиться к созданию индивидуальных программ развития здоровья детей и целевых мониторинговых исследований. 


Забота о здоровье детей со стороны образовательного учреждения должна проявиться в распространении практики индивидуального обучения, в том числе с применением форм дистанционного обучения, изучения предметов по выбору, организации учебного процесса, позволяющего снизить аудиторную нагрузку в форме классических учебных занятий.


Важным направлением должно стать распространение имеющегося в городе опыта муниципальных, региональных и федеральных экспериментальных площадок по созданию и внедрению новых здоровьесберегающих технологий обучения и воспитания.


Важнейшим условием формирования здорового образа жизни должна стать насыщенная, интересная и увлекательная внеучебная деятельность образовательного учреждения, а также внедрение новых форм летнего отдыха детей, в том числе в учреждениях дополнительного образования и межшкольных учебных комбинатах.

Муниципальная система образования города Иванова готова к реализации стратегии «Наша новая школа». Уверенность в этом придают имеющиеся сегодня достижения наших образовательных учреждений и высокий потенциал их развития.

город Иваново, 27.08.2009
