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       На повышение зарплаты учителям в ближайшие три года будет выделено 120 млрд рублей. Уже с 1 сентября она вырастет на 30%. Конкретные шаги по реализации этого поручения Владимира Путина обсуждались вчера в Минобрнауки.

       Напомним, что спикер Госдумы, председатель Высшего совета партии "Единая Россия" Борис Грызлов на прошлой неделе поднял вопрос о повышении зарплат учителям. Премьер-министр предложение поддержал и сформулировал конкретное поручение: повысить учительскую зарплату на треть, доведя ее до средней по экономике каждого региона. Общий объем выделяемых на эти цели средств составит в 2011-2013 годах 120 млрд рублей.

       Поскольку зарплату учителям платит не федеральный, а региональный бюджет, субъекты федерации получат субсидии на приобретение учебного оборудования, транспорта, развитие школьной инфраструктуры, модернизацию базовых школ и повышение квалификации педагогов. Высвобождаемые средства регионы направят на повышение зарплат учителям, организовав софинансирование. А вот на строительство и ремонт использовать субсидии нельзя, подчеркнул на совещании министр образования и науки Андрей Фурсенко. "Иначе все деньги пойдут не на оснащение учебного процесса и повышение квалификации учителей, а их повсеместно ухнут в стройку и капремонт", - пояснил он.

       По словам замминистра образования и науки Максима Дулинова, в этой программе будет использован опыт комплексных проектов модернизации образования на основе принципа "деньги в обмен на обязательства". Чтобы получить средства, регионы должны представить план действий по реализации принятых на себя обязательств, а его исполнение будет жестко контролировать министерство. Другой замминистра, Игорь Реморенко, сообщил, что субсидии будут распределяться по регионам исходя из их бюджетной обеспеченности и количества школьников. Отчитаться придется за каждую копейку.

       "Это личный проект Путина, а уж он, поверьте, умеет контролировать", - предупредила участников совещания вице-спикер Совета федерации Светлана Орлова. Руководители областных органов управления образованием заерзали в своих креслах, по залу разнесся нервный кашель. "В регионах на остатках счетов - сотни неизрасходованных миллиардов, - продолжала резать правду-матку Орлова. - Поэтому не надо говорить, что денег мало. Сядьте, обмозгуйте все хорошенько, минимизируйте риски, чтобы не было как с госзакупками и ЖКХ. Да, в Год учителя это сделать не удалось, но 1 сентября педагоги должны прийти в школу с хорошим настроением".

       "Этих денег вполне хватит, чтобы на треть повысить зарплату всем российским учителям, - заявила председатель отраслевого профсоюза Галина Меркулова. - А кое-где даже резерв останется, из которого можно будет поддержать и работников дошкольных учреждений".

       В ближайшее время Минобрнауки создаст координационный совет и рабочую группу по организации и мониторингу исполнения поручения. В мае все нормативные документы должны быть утверждены. До 1 августа со всеми субъектами федерации будут заключены соглашения. После чего на региональные счета "упадет" первый долгожданный транш в 20 млрд рублей.

