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РУКОВОДИТЕЛЯМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

(по списку)


Уважаемые коллеги!

В течение многих лет НС «Интеграция», Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, Министерство образования и науки Российской Федерации, Федеральное агентство по образованию, Федеральное космическое агентство, другие федеральные органы государственной власти, органы управления субъектов РФ и органы местного самоуправления при содействии ведущих учреждений высшего профессионального образования осуществляют совместные комплексные мероприятия по привлечению детей и молодежи к научным исследованиям и другому творчеству, способствующие полноценному гармоничному развитию обучающихся, решению проблемы кадрового обновления, интеграции образования и науки, успешной реализации основных направлений государственной образовательной и молодежной политики, сохранению и восполнению на этой основе интеллектуального потенциала государства, обеспечению его технологической безопасности. В мероприятиях ежегодно участвуют более пяти тысяч обучающихся среднего и старшего возраста, молодых ученых и специалистов из всех регионов Российской Федерации.

В рамках Федеральной научно-образовательной программы творческого и научно-технического развития детей и молодежи Российской Федерации «Юность, Наука, Культура», учредителем которой с 1997 года является НС «Интеграция», с 10 февраля по 5 апреля 2009 года проводится III Всероссийский детский заочный конкурс научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке» и по его итогам с 22 по 24 апреля 2009 года - Всероссийская детская конференция «Первые шаги в науке».

К участию в заочном конкурсе допускаются научные и творческие работы по естественным, техническим и гуманитарным наукам, творческие работы в сфере культурного наследия, самостоятельные литературные и художественные произведения, выполненные обучающимися образовательных учреждений начального и среднего общего образования, воспитанниками учреждений дополнительного образования детей, участниками и членами детских общественных объединений в возрасте от 7 до 14 лет. 
На очные соревнования - конференцию, проходящую в форме представления и защиты конкурсных работ перед экспертными советами специализированных секций, приглашаются соискатели, успешно прошедшие заочный конкурс. В качестве сопровождающих приглашаются научные руководители, педагоги-наставники, специалисты-организаторы работы с творчески одаренной молодежью, специалисты органов управления образованием, культурой, по делам молодежи, руководители делегаций от муниципальных образований и субъектов Российской Федерации, а также по согласованию с Оргкомитетом конкурса родители участников.
Конференция проводится в Детском Доме отдыха Управления делами Президента Российской Федерации «Непецино» (Московская область, Коломенский район). 

Оргкомитет обеспечивает квалифицированную экспертизу конкурсных работ, издание сборника тезисов докладов призеров и других материалов конференции, вызов победителей заочного отборочного конкурса на очные соревнования, централизованную доставку участников от Москвы (Красная Площадь) до места проведения конференции и обратно (Площадь трех вокзалов – Ленинградского, Ярославского и Казанского).  На период проведения конференции Оргкомитет обеспечивает  проживание, питание, необходимое медицинское обслуживание, организует научную, методическую и культурную программы, включая специализированный педагогический форум и школу повышения квалификации для учителей и преподавателей. 
Лауреаты конкурса, победившие в очных соревнованиях на специализированных секциях конференции, награждаются дипломами I, II степени, а лучшие из них Золотыми знаками отличия «Первые шаги в науке». Научные руководители, педагоги-наставники и другие специалисты учреждений, органов управления муниципальных образований и субъектов Российской Федерации по представлению экспертных советов научных секций очных соревнований могут награждаться специальными дипломами,  Золотыми знаками отличия «Национальное Достояние», медалями «За творческий вклад в науку, культуру и образование России», Золотыми знаками отличия «Победа любит старание».

Информационное письмо Федерального агентства по образованию от 29 января 2009 г. № 20-28   «О мероприятиях по приобщению молодежи к науке» прилагается.
Учитывая крайне важную значимость совместных усилий по выявлению и поддержке талантливой молодежи, приглашаем обучающихся, воспитанников, педагогов-наставников образовательных учреждений, находящихся в Вашем ведении, а также специалистов органов государственного управления и местного самоуправления, курирующих эту сферу, принять участие в мероприятиях.

Более подробную информацию можно получить на сайте www.nauka21.ru, по телефонам: (499) 721-35-34, (495) 688-53-88,  запросить по Е-mail: vmestev21vek@yandex.ru.

Дополнительно сообщаем о том, что Управление учреждений образования и реализации приоритетного национального проекта «Образование» Федерального агентства по образованию официальным письмом в адрес руководителей органов управления образованием субъектов Российской Федерации от 12.09.2008 г. № 1856/12-14  отозвало ранее направленное письмо от 31.07.2008 г. № 1498/12-14 о проведении Общероссийской детской общественной организацией «Общественная Малая академия наук «Интеллект будущего» (г. Обнинск, Калужской обл.) совместно с другими организациями всероссийских конкурсов в 2008/2009 учебном году. 

Мы сожалеем о том, что ранее привлекали эту организацию в качестве одного из исполнителей Федеральной научно-образовательной программы «Юность, наука, культура». Находясь под патронажем учредителя программы, получая от него значительные денежные средства, ее руководители втайне от Минобрнауки России, Рособразования и учредителя зарегистрировали товарный знак, тождественный названию программы и попытались отстранить нас от реализации  мероприятий с названиями «Юность, наука, культура», реализуемых нами с 1993 года. Сообщаем, что уже более трех лет эта организация не имеет никакого отношения к Федеральной программе  «Юность, наука, культура». По согласованию с Минобрнауки России, Профсоюзным комитетом Администрации Президента РФ, Аппарата Правительства РФ, Аппарата Совета Федерации Федерального Собрания РФ и Управления делами Президента РФ, базовыми учреждениями высшего профессионального образования она отстранена от ее реализации, что установлено судебным решением, вступившим в законную силу.  

С уважением,
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к.т.н., доцент,

почетный доктор по основным процессам и технике

промышленных технологий, академик МАНЭБ,                          

Председатель НС «Интеграция»                                                                         А.С.Обручников                                     

