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ПРОГРАММА

10-й ученической конференции 
" Будем благодарны
 за часы ученичества"

                       Иваново

                        2009 год

	1. Открытие конференции.
 Вступительное слово директора Т.ЛД. Малых
Напутствие гостей участникам конференции

  2. Доклад зам. директора по УВР Урбан В.В.

  3. Презентация работ учащихся :
         -  исследовательская работа « Трансформация целей и мотиваций  учебы школьников», докладчик – ученица 10 класса Сизова Светлана, учитель Малых  Т.Л.

-  реферат "Теорема Пифагора и ее практическое значение»,  докладчик – ученица  9 класса  Шпилевая Ксения, учитель Щербакова Е.В.
 - реферат "Программа «Abobe Photoshop ", докладчик – ученик 10 класса Соловьев Артем, учитель Урбан В.В.
- реферат «Витамины – важнейшие органические вещества», докладчик – ученик 10 класса Вишнев Сергей, учитель Молодкина В.А. 
- реферат «Роль и место жаргонизации в современной жизни»"- докладчики – ученики  10класса овригин Степан, Константинова Светлана, Кузьмичева Кристина, Медведева Наталья,  учитель Ефремова Л.Г.

	-  реферат  «Мои четвероногие друзья. Семейство кошачьих» докладчик - бедева Анастасия, ученица 10 класса, учитель Дербенева В.И.
- реферат « Путешествие по волнам памяти человечества вместе с предметом МХК», докладчик – ученица 10 класса Пшеничнова Ксения, учитель Макарина А.В.
- проект «Туристический маршрут по местечку Соснево», докладчики – ученики 9 класса Барышев Сергей, Поспелов Константин, учитель Яблоков С.С.
- проект «Безопасность учащихся в школу и обратно» докладчик – ученица 10 класса Панфилова Елизавета, учитель Булкин Ю.З.
- работа  участников кружка  « Бисероплетение», докладчики -  ученики 7 класса Трегубов Александр, Леонтьева Ольга, руководитель Леонтьева Л.В.

- работа представителей детского самоуправления «Наша школьная газета»  докладчики – ученики 11 класса Кузнецов Тихон, Плузян Карлен
4.   Обмен мнениями
5. Награждение участников конференции



