Историческая справка

Муниципальное учреждение здравоохранения «2-ая Городская клиническая больница» – одно из старейших лечебный учреждений города Иваново.
В 1907 г. Николай Геннадьевич Бурылин с женой, Надеждой Харлампиевной, обратились в городское общественное управление с предложением о постройке городской больницы в память о родителях жены - Харлампия Ивановича и Екатерины Осиповны Куваевых (и сейчас многие старожилы называют 2-ю городскую клиническую больницу Куваевской). 
Решение о строительстве больницы было принято постановлением Городской Думы от 16 августа 1907 года. Бурылины не только построили больницу на собственные средства на своей земле, но и пожертвовали капитал 300 тыс. руб., проценты от которого должны были идти на ее содержание. Лечебное учреждение им. Х.И. и Е.О.Куваевых на 70 коек было торжественно открыто в 1910г. и считалось одним из лучших в России по оборудованию и условиям размещения больных. В уставе больницы, утвержденном Владимирским губернатором 12 марта 1910 года, написано: «Больница имеет своим главным назначением - безвозмездное лечение больных всякого звания и возраста жителей города Иваново – Вознесенска и его предместий». 
Вновь отстроенную больницу супруги Бурылины передали городу. За этот щедрый дар Н.Х. и Н.Г.Бурылиным было присвоено звание Почетных граждан города Иваново-Вознесенска. Впервые его удостаивались местные фабриканты и впервые – женщина. 
В 1927 году больнице было присвоено имя Н.А.Фролова.
В 1929 году больница им. Н.А.Фролова постановлением городского Совета была переименована в городскую больницу № 2.
Во время Великой Отечественной войны больница принимала раненых на долечивание из других госпиталей, было развернуто 140 штатных коек.
С созданием в г.Иваново государственного медицинского института в 1930 году на базе больницы были созданы кафедры госпитальной терапии, общей хирургии, топографической терапии. За период существования больницы на ее базе функционировали детское травматологическое, стоматологическое, туберкулезное, урологическое отделения.
С марта 2003 года по инициативе и при содействии депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Т.В.Яковлевой открыто городское гериатрическое отделение на 60 коек. Плановая госпитализация в гериатрическое отделение проводится из всех поликлиник города.
С 2005 года в отделении осуществляется помощь больным остеохондрозом. Работают школы здоровья для больных по нозологическим формам. Открыта комната психологической разгрузки. Вопросы диагностики и лечения каждого пациента решаются совместно с сотрудниками кафедры терапии ФУВ ИвГМА. Анализ работы отделения за истекший срок позволил получить достоверную информацию о распространенности основных заболеваний и потребности в медицинской помощи у лиц пожилого и старческого возраста, что позволило разработать основные направления развития гериатрического отделения. 

Должность главных врачей замещали:  

Мурашов И.В. (1910г.) Фролов Н.А. (с августа 1910 -1924г.г.) 

Лебедев В.Ф. (1924-1947г.г.) Гусев В.Л. (1951-1962г.г.) 

Колье Б.И. (1962-1981 гг.) Стипаков Е.Г.(1981-1998 гг.) 

Глик М.В. (1998-по настоящее время)  

Глик Михаил Вилленович - кандидат медицинских наук, доцент кафедры Ивановской государственной медицинской академии общественного здоровья и здравоохранения.

Общая численность работающих на 01.01.2010 г – 464 человека, из них 443 – основные работники, 21 человек работают по совместительству, 8 врачей являются кандидатами медицинских наук. 
6 человек имеют почетные звания: 2 человека – «Заслуженный врач Российской Федерации, 4 человека «Отличник здравоохранения».

