Иваново-Вознесенское низшее механико-техническое училище


Развитие промышленности требовало подготовки грамотных мастеров для текстильных фабрик. С 1872 года по инициативе М.Н.Гарелина местное отделение Императорского русского технического общества начало сбор средств на строительство учебного здания. Процесс сильно затянулся. Строительство началось только в 1893 году. Автор проекта - московский архитектор А.А.Никифоров. Открылось училище в 1894 году. 
Здание расположено на углу улиц Московской и Маяковского. Занимает значительную часть квартала, выделяясь своим крупным масштабом среди окружающей индивидуальной застройки. 

Обучение в училище продолжалось 5 лет, причём значительное время отводилось практическим занятиям в мастерских. Позже при училище открылись вечерне-воскресные классы для рабочих. С 1901 года в здании размещалась низшая ремесленная школа. 

В 1915 году из Польши в Иваново-Вознесенск эвакуиировали Лодзинское мануфактурно-промышленное училище, под размещение которого отдали это здание. В 1917 году на базе училища и школы колористов был создан политехникум с тремя отделениями: ткацким, механическим и химическим. Позже техникум получил название хлопчатобумажного. В настоящее время здесь распологается промышленно-экономический колледж. 

