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Одной из крупнейших фабрикантских фамилий г. Иваново-Вознесенска была семья Гарелиных. История вхождения этого рода в промышленную элиту России типична для большинства буржуазных кланов. 

По преданию, Гарелины были выходцами из города Галича Костромской губернии. В Ивановском крае они поселились с начала XVIII века, были крепостными крестьянами князей Черкасских, затем – графов Шереметьевых. Основатель рода Матвей Гарелин упоминается в письменных источниках в 1719 году. О его сыне Иване Матвеевиче сохранились сведения из «ревизской сказки» за 1811 год: в предыдущую перепись 1794 г. ему было 67 лет, умер в 1802 г. "Сыновья: Мефодий – 54 года, Яков –45 лет, Мефодия дети: Иван – умер в 1800 г., Петр – 23 года, Яков – 17 лет, Никон - 11 лет. Якова сын Иван – 12 лет". 

Четверо старших братьев решили открыть в 1861 году торговый дом "Никона Гарелина сыновья", будучи к этому времени уже купцами 1-й гильдии. В случае смерти одного из владельцев в его права вступали оставшиеся, без участия других наследников. В 1864 году из дела вышел Михаил Никонович (умер в 1886 году). Оставшиеся братья – Сергей, Мефодий и Фёдор в 1865 году организовали новую фирму – "Товарищество Никона Гарелина сыновья" с основным капиталом в 30 тыс. руб. После смерти матери в начале 1882 года всё семейное состояние безраздельно перешло в их руки. Однако через два года один за другим умирают двое из троих учредителей Товарищества: братья Фёдор и Сергей Гарелины. Фёдор Никонович заведовал ситцепечатным делом в фирме, знал его в совершенстве. Учился в Московской практической академии коммерческих наук, работал колористом на фабрике отца. По его инициативе была учреждена первая фабричная школа для 200 подростков. При ней проходили воскресные чтения для взрослых рабочих. Сам Фёдор Гарелин руководил техническими беседами по ситцепечатанию. Многие российские техники проходили практику под его руководством. Активно занимался Ф.Н.Гарелин и общественной деятельностью, принимал участие почти во всех благотворительных акциях Иваново-Вознесенска. Будучи председателем местного комитета Российского общества Красного Креста, Гарелин во время войны с турками в 1877-1878 годах много труда и средств вложил в дело заботы о раненых воинах. Организованный им госпиталь был одним из лучших в России. Он был директором Иваново-Вознесенской больницы для чернорабочих и оставил о себе добрую память заботой о подчинённых и больных. Фёдор Никонович состоял церковным старостой при Покровском храме города Иваново-Вознесенска. В 1872 году Ф.Н.Гарелина избрали городским головой, но он отказался от должности, мотивируя решение молодостью и неопытностью для исполнения такой ответственной обязанности. Фёдор Никонович был женат на Анне Ивановне Киселёвой, у них было четверо детей. Семья славилась простотой, сердечностью и гостеприимством. Смерть Фёдора Никоновича восприняли в городе как тяжелую утрату. Опекунами над детьми остались мать и дядя Мефодий Никонович. 

После кончины двух совладельцев гарелинской фирмы её капитал (более 3 млн. руб.) был подвергнут разделу между многочисленными родственниками – представителями огромного рода. Сама же фирма в результате разрешения всех финансовых дел попала в единоличное владение Мефодия Никоновича Гарелина. Он был предпоследним сыном в семье. Воспитание получил домашнее, нигде не учился, своими успехами был обязан хваткому уму, сильной воле и крайней расчётливости. Мефодий начал работать с 15 лет и всю жизнь посвятил укреплению могущества семейного дела. Стал одним из крупнейших фабрикантов Ивановского края. Снискал себе славу весьма прижимистого, даже скупого человека. Однажды, когда Городская дума попросила его выделить немного средств для общественных нужд, он долго сопротивлялся, а потом с возмущением закричал, вытаскивая из кармана купюры: "Нате, грабьте сироту!", за что навсегда заслужил насмешливое прозвище Мефодка-сирота. Однако, несмотря на скаредность, он всё же принимал довольно живое участие в благотворительной деятельности родного города. При его материальной поддержке были открыты Иваново-Вознесенское реальное училище, женская гимназия, техническое училище, школа колористов. Более 20 лет он был бессменным попечителем реального училища и председателем Общества воспомоществования бедным ученикам, попечителем училища при своей фабрике. С 1879 года состоял гласным Иваново-Вознесенской думы. Занимал должность директора больницы для мастеровых и рабочих, совмещая должности членов управления Николаевской богадельни, комитета Александровского дома призрения бедных детей и попечительского совета училища для детей мастеровых и рабочих. Долгое время был церковным старостой при храме Николаевской богадельни и при Покровском соборе. Неоднократно с 1879 года избирался председателем комитета торговли и мануфактур. Был членом Учётного комитета при местном отделении Государственного банка, почётным мировым судьёй по Шуйскому уезду. За труды М.Н.Гарелин неоднократно награждался орденами Святого Станислава, Святой Анны, золотыми и серебряными медалями, был удостоен знака Красного Креста. Состоял Гарелин и действительным членом Императорского православного палестинского общества. В 1892 году Мефодий Гарелин получил персональное приглашение участвовать во Всемирной выставке в Чикаго и с успехом представил на этой выставке продукцию своего предприятия. 

К 1903 году "Товариществу Никона Гарелина сыновья" принадлежали бумагопрядильная, ткацкая, ситцепечатная фабрики и более 1 млн. руб. капитала. 

Мефодий Никонович Гарелин умер в конце 1909 года. Смерть хозяина сначала отрицательно сказалась на деятельности фирмы, однако вскоре её новые хозяева П.Н.Зубков и Н.Ф.Гарелин (племянники Мефодия Никоновича) вновь наладили работу семейного предприятия. По сведениям на 1914 год на фабриках гарелинского Товарищества работало уже около 2,5 тыс. человек, годовая производительность составляла 6 млн. руб. Однако накануне 1917 года финансовые дела предприятия вновь оказались запутанными, усугубили ситуацию революционные события в России. В 1919 году гарелинская фирма ыла национализирована. 

