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С 11 по 18 марта 2017 года в нашем городе будет проходить Десятый юбилейный городской благотворительный марафон                «Ты нам нужен!». Цель этой акции – объединить усилия общественности, бизнеса и власти для сбора средств и оказания адресной материальной помощи для поддержки больных детей и детей с ограниченными возможностями здоровья, остро нуждающихся в дорогостоящем лечении.
Помощь, оказанная в рамках марафона за годы его проведения, принесла немало «апельсиновых» плодов: положительные перспективы и надежда на выздоровление появились у многих ребят!                         Всего за 9 лет в рамках благотворительного марафона адресную помощь получили более 600 детей.

В этом году мероприятия марафона развернутся по всему городу. Будут проведены благотворительные акции по сбору средств в фонд марафона на площадках крупнейших торговых центров, в городских парках, в школах, в дошкольных образовательных учреждениях,                 в высших и средних специальных учебных заведениях, учреждениях культуры и спорта.

По сложившейся традиции благотворительный марафон               «Ты нам нужен!» проводится только за счет привлеченных финансовых средств. В мероприятиях по сбору средств ежегодно принимают активное участие многие предприятия и организации, индивидуальные предприниматели, жители и гости нашего города.

Приглашаем Вас присоединиться к участию в Десятом городском благотворительном марафоне.
Поделитесь долькой добра!

Организаторы акции:

Администрация города Иванова

Ивановская городская Дума

Благотворительный Фонд «Родной город»
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Информационные партнеры:

