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1. Цели и задачи

Комплексная Спартакиада воспитанников дошкольных образовательных учреждений города Иванова проводится с целью привлечения детей к регулярным занятиям физической культурой и спортом, совершенствованию физических качеств, пропаганды здорового образа жизни и выявления сильнейших команд ДОУ города.
2. Руководство Спартакиадой
Общее руководство Спартакиадой осуществляют комитет молодежной политики,  физической культуры и спорта Администрации города Иванова и управление образования Администрации города Иванова. Непосредственное проведение соревнований осуществляет главная судейская коллегия. Ответственность за безопасность жизни                      и здоровье детей при проведении соревнований, при переездах на соревнования и обратно возлагается на представителей команды.
3. Участники соревнований
В соревнованиях участвуют сборные команды дошкольных образовательных учреждений города Иванова. К соревнованиям допускаются дети дошкольных образовательных учреждений города Иванова. Состав команды дети 5-7 лет – 3 мальчика + 3 девочки. Место проведения соревнований определяются судейской коллегией. Каждый участник должен иметь спортивную форму, спортивную обувь и бэйджик              с указанием имени ребёнка, номер МДОУ, личный спортивный инвентарь. Управление образования обеспечивает участие команд дошкольных образовательных учреждений.
4. Календарь соревнований 

1. Этап - Соревнования по туризму – октябрь 2018 года;

2. Этап - Соревнований ВФСК ГТО «ГТОша» – ноябрь 2018 года;

3. Этап - Соревнований по зимним видам спорта «Зимние забавы» – январь 2019 года;

4. Этап - Соревнований по лыжным гонкам «Юный лыжник» – февраль 2019;
5. Этап - Первенство по спортивному ориентированию – апрель-май 2019 года.
Каждый этап состоит из трех модулей:

1 модуль – семинар-практикум для работников ДОУ – тренеров команд в зале Администрации г. Иванова или спортивной школе по назначению.

2 модуль – мастер-классы для учащихся и педагогов ДОУ, графики и места проведения определяются на семинаре;

3 этап – соревнования – финал -  проводятся по положению на каждый этап спартакиады, на территории города Иванова.

5. Программа Спартакиады 
СОРЕВНОВАНИЯ ПО ТУРИЗМУ (туристическая полоса препятствий). Соревнования командные. Дистанция состоит из комбинации следующих этапов: переправа по бревну, параллельные верёвки горизонтальные, «индийский мостик», «лабиринт из колец», переноска «раненого», преодоление «болота» при помощи пластиковых ковриков. Все препятствия команда преодолевает вместе. 
СОРЕВНОВАНИЯ ВФСК «ГТО» «ГТОша». Соревнования лично-командные. Программа соревнований: челночный бег 3 по 10 м., прыжок в длину с места, наклон вперед, метание в цель. Каждый участник должен пройти регистрацию на сайте ГТО.РУ и получить (УИН) Результаты участников не только идут в командный зачет, но и заносятся в единую систему (АИС). 
СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЗИМНИМ ВИДАМ СПОРТА «ЗИМНИЕ ЗАБАВЫ». Соревнования командные. Программа соревнований включает в себя проведение зимней полосы препятствий для команд детских садов с этапами: «Снайпер» «Одна лыжа», «Санки», «Хоккей», «Снежный ком». 
СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЛЫЖНЫМ ГОНКАМ «ЮНЫЙ ЛЫЖНИК». Соревнования лично-командные. Каждому участнику необходимо преодолеть дистанцию на лыжах (ход свободный, допускается передвижение с палками и без них). 
ПЕРВЕНСТВО ПО СПОРТИВНОМУ ОРИЕНТИРОВАНИЮ. Соревнования лично-командные. Программа соревнований включает в себя спортивный лабиринт                       и спортивное ориентирование.
Организаторы вправе вносить изменения и дополнения в программу каждого этапа и в порядок определения победителей, что указывается дополнительно в положениях.
6. Определение победителей
Соревнования по туризму. Победителем становится команда, затратившая наименьшее время на преодоление дистанции.

СОРЕВНОВАНИЯ ВФСК «ГТО» «ГТОша». Командные результаты определяются по суммарному показателю выполнения упражнений на станциях каждым участником команды. Победитель определяется по наибольшей сумме очков.

СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЗИМНИМ ВИДАМ СПОРТА «ЗИМНИЕ ЗАБАВЫ». Победителем становится команда, затратившая наименьшее время на преодоление всех этапов дистанции.
СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЛЫЖНЫМ ГОНКАМ «ЮНЫЙ ЛЫЖНИК». Победителем становится команда, показавшая наименьшее суммарное время четырех лучших участников команды.
ПЕРВЕНСТВО ПО СПОРТИВНОМУ ОРИЕНТИРОВАНИЮ. Общий результат ДОУ определяется суммой очков в спортивном лабиринте и спортивном ориентировании. Победителем становится команда, набравшая наибольшую сумму очков.
Победитель в комплексном (общем) зачете Спартакиады определяется                    по наибольшей сумме очков в зачетных видах Спартакиады. Подсчет очков в каждом виде программы соревнований производится в процентах от результата победителя, который берется за 100%, что соответствует 100 очкам. В случае равенства суммы очков у двух                  и более команд преимущество отдается команде, у которой больше призовых мест.
7. Награждение

Команды, занявшие 1-3 место в каждом отдельном виде и в комплексном общем зачете Спартакиады «Малышок», награждаются кубками и дипломами комитета молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации города Иванова. 

Команды участвующие во всех видах комплексного зачета Спартакиады «Малышок» награждаются памятными призами управления образования Администрации города Иванова.
8.  Финансовые расходы

Расходы по обеспечению проведения мероприятий несут комитет молодежной политики, физической культуры и спорта и управление образования Администрации города Иванова.

9. Заявки

Предварительные заявки на участие в каждом этапе Спартакиады подаются               в комитет молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации города Иванова на совещании представителей дошкольных образовательных учреждений                             и на сайт http://orgeo.ru. Оригиналы заявок по установленной форме с допуском врача подаются в день проведения соревнований.
С.В. Куранов
59 47 12, s.kuranov@ivgoradm.ru
