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Цель: анонимное анкетирование родителей  проводилось в рамках антикоррупционного мониторинга  в целях выявления фактов совершения коррупционных нарушений при привлечении образовательными учреждениями добровольных пожертвований родителей.
В анкетировании приняли участие 1767 родителей из 168 муниципальных образовательных учреждений (49 школ, 113 детских садов, 6 учреждений  дополнительного образования), из них:
- 1235 родителей детей, посещающих школы (70% от общего числа респондентов);	
- 517 родителей детей, посещающих детские сады (29% от общего числа респондентов);
- 15 родителей детей, посещающих учреждения  дополнительного образования (1% от общего числа респондентов).
Высокую активность участия в анкетировании проявили родители обучающихся школы № 50 (94 голоса), гимназии № 36 (65 голосов), школы № 4 (57 голосов), детского сада № 192 (48 голосов), детского сада № 108 (24 голоса), детского сада № 170 (20 голосов), Дворца творчества (6 голосов).

Анкетирование позволяет зафиксировать, что:
Практически все образовательные учреждения  (96%) осуществляют привлечение денежных средств родителей в помощь образовательному учреждению. 
В большинстве случаев (71%) привлечение денежных средств осуществляется путем добровольных пожертвований, то есть на основании заключенного договора пожертвования с зачислением денежных средств на счет образовательного учреждения. 
Большинство респондентов (63%) сообщили, что в договоре пожертвования сумму пожертвования и его цель заполняет родитель. Однако отмечаются случаи, когда это делают работники учреждений и родительский комитет.
Результаты анкетирования показали, что в основном добровольные пожертвования привлекались на  материально-техническое обеспечение образовательного учреждения (41%) и на охрану образовательного учреждения (30%). 
29% респондентов сообщили о том, что в образовательных учреждениях осуществляется сбор  денежных средств наличным путем, инициатором которого выступает в основном родительский комитет.
Функцию сбора денежных средств  наличным путем осуществляет преимущественно председатель (казначей) родительского комитета. В тоже время отдельные респонденты сообщили о том, что сбор наличных денежных средств осуществлялся работниками образовательного учреждения.
Результаты анкетирования показали, что денежные средств наличным путем привлекались в основном на  улучшение материально-технических условий в классе, проведение мероприятий для детей и др. 
Наиболее значительные группы респондентов ежегодно жертвуют «от 1000 до 2000 руб.», а также сдают денежные средства наличным путем «от 1000 до 2000 руб.». 
Респонденты сообщили, что большей частью и при привлечении добровольных пожертвований и при сборе денежных средств, собранных наличным путем, осуществляется  отчет о расходовании привлеченных денежных средств.
Анкетирование показало, что 31% респондентов положительно относятся к практике привлечения денежных средств  через  добровольные пожертвования и осуществляют пожертвования, вместе с тем 55% респондентов отрицательно относятся к практике привлечения денежных средств родителей через добровольные пожертвования, но при этом осуществляют пожертвования. В тоже время каждый седьмой респондент  не осуществляет пожертвования (14%). Аналогичная ситуация складывается с практикой привлечения денежных средств наличным путем. 

Таким образом, по результатам проведенного анкетирования можно сделать следующие выводы и пояснения:
1) В муниципальных образовательных учреждениях  существует практика привлечения денежных средств родителей.
Следует отметить, что законодательством допускается принятие образовательным учреждением пожертвований от физических и (или) юридических лиц. Так, добровольные имущественные взносы и пожертвования являются одним из источников формирования имущества некоммерческих организаций, к которым относятся образовательные учреждения (п. 1 ст. 26 ФЗ от 12.01.1996 № 7-фЗ «О некоммерческих организациях». Родители в свою очередь вправе осуществлять благотворительную деятельность в виде пожертвований. 
2) Как правило, привлечение денежных средств осуществляется путем добровольных пожертвований. 
В данном случае в обязательном порядке должен заключаться договор пожертвования, при этом сумма взноса, сроки внесения средств и цель пожертвования должны указываться родителем. Указание их работниками учреждения и родительским комитетом недопустимо.
3) В меньшей степени в образовательных учреждениях присутствует практика сбора денежных средств наличным путем, преимущественно осуществляемым родительским комитетом.
Следует отметить, что приказом управления образования запрещен сбор наличных денежных средств работниками образовательных учреждений. Недопустимым является также привлечение обучающихся к сбору денежных средств.
4) При привлечении денежных средств наблюдается в основном подотчетность расходования привлеченных денежных средств.
Также необходимо отметить, что образовательные учреждения обязаны размещать отчет о расходовании привлеченных внебюджетных средств на сайте образовательного учреждения, а также на информационном стенде. После 20 февраля года, следующего за отчетным годом, каждый родитель может ознакомиться с отчетом на указанных ресурсах.
5) Привлечение денежных средств родителей может осуществляться исключительно на добровольной основе. 
В случае принудительного взимания денежных средств родители могут обратиться в управление образования с соответствующим заявлением. 

