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	И Н С Т Р У К Ц И Я
для экзаменатора-собеседника при проведении государственного выпускного экзамена в устной форме



	Настоящая инструкция определяет порядок действий экзаменатора-собеседника для проведения ГВЭ в устной форме, оказывающего необходимую помощь лицам, утвержденным приказом Департамента образования и науки, при проведении государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования (далее – экзаменатор-собеседник).
Экзаменатор-собеседник должен заблаговременно пройти инструктаж по порядку и процедуре проведения ГВЭ и ознакомиться с:
· нормативными правовыми документами, регламентирующими проведение ГВЭ;
· инструкцией, определяющей порядок работы экзаменатора-собеседника;
· демоверсией материалов для проведения ГВЭ в устной форме по учебному предмету.
[bookmark: _GoBack]В случае проведения экзамена в ППЭ на дому и ППЭ на базе учреждений УФСИН, время проведения экзаменационных мероприятий корректируется с учетом явки специалистов, задействованных при проведении ГВЭ, в ППЭ не ранее 09:00 и начала экзамена не позднее 10:00
В день проведения ГВЭ экзаменатор-собеседник должен:
· в 08.30 явиться в ППЭ и зарегистрироваться у ответственного организатора вне аудитории, уполномоченного руководителем ППЭ. При проведении ГВЭ в ППЭ на дому экзаменатору-собеседнику необходимо явиться в ППЭ с учетом графика прибытия в ППЭ не ранее 09.00.
· оставить личные вещи в месте для хранения личных вещей лиц, привлекаемых к проведению экзамена, которое расположено до входа в ППЭ;
· у руководителя ППЭ ознакомиться с распределением в аудиторию для проведения экзамена участника ГВЭ, за которым закреплен;
· не позднее 09:00 пройти инструктаж;
· по завершении инструктажа для работников ППЭ пройти в аудиторию проведения ГВЭ в устной форме;
· предъявить при входе в аудиторию паспорт организатору в аудитории для установления личности и занять подготовленное место в аудитории;
· во время ответа участника ГВЭ при необходимости задавать вопросы, которые позволят участнику ГВЭ уточнить и (или) дополнить устный ответ в соответствии с требованиями вопроса экзаменационного задания;
· по завершении экзамена по согласованию с руководителем ППЭ покинуть ППЭ.
Экзаменатору-собеседнику в ППЭ запрещается:
· иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, художественную литературу и т.д.;
· оказывать содействие участникам экзамена в выполнении экзаменационной работы, в том числе передавать им средства связи (получать от них средства связи), электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации;
· выносить из аудиторий и ППЭ экзаменационные материалы на бумажном или электронном носителях, фотографировать ЭМ;
· покидать свое рабочее место без уважительной причины.



