14 мая 2012 года в 18-15 у д.6 по ул.Поселковая г.Иваново водитель 1987 г.р., управляя а/м ВАЗ-21130, совершил наезд на велосипедиста 1998 г.р., пересекавшего проезжую часть слева направо по ходу движения, выехав из-за стоящего во встречном направлении т/с. Велосипедист от полученных травм скончался на месте ДТП до приезда скорой медицинской помощи. 
6 мая 2012 года в 19-20 на ул.1-Маевок,55 г.Иваново девочка 1997 г.р., управляя мопедом Нексус Моторс без мотошлема, совершила наезд на стоящий автомобиль Киа Спектра. В результате ДТП девочка с закрытой черепно-мозговой травмой, сотрясением головного мозга, ушибом лица была госпитализирована.
Весной и летом дети чаще становятся участниками 
дорожно-транспортных происшествий.
Почему так происходит? Теплая и солнечная погода не позволяет сидеть дома, и дети больше времени стараются проводить на улице. Причем досуг подрастающего поколения достаточно разнообразен: прогулки по городу, управление велосипедами и мопедами… Так или иначе дети оказываются на дороге, где высока вероятность стать участником дорожно-транспортного происшествия.

Вы купили ребенку велосипед.

Следует помнить, что даже в частном секторе ребята часто выезжают на «ровную дорогу», в результате чего попадают под колеса автомобилей. Поэтому, каждый день предостерегайте ребенка от выезда на проезжую часть. Напомните, что выезжать на дорогу можно только по достижении 14 лет. Если ребенку уже есть 14 лет и он стремиться стать полноправным участником дорожного движения, разъясните ему, что велосипедист на дороге становится водителем со всеми вытекающими отсюда обязанностями и ответственностью. В отличие от водителя автомобиля он не защищен железным корпусом, поэтому на дороге следует быть еще более внимательным и осторожным. Повторите с ребенком Правила дорожного движения, сигналы, подаваемые водителем велосипеда другим водителям. Предупредите ребенка, что перевозить пассажиров на багажнике велосипеда запрещено. На велосипеде можно перевозить только детей до 7 лет на дополнительном специальном сидении. Велосипедист может двигаться только по крайней правой полосе дороги в один ряд. Обгон транспортных средств запрещен. Если необходимо объехать препятствие (припаркованный автомобиль, ремонтные работы), то необходимо сойти с велосипеда и перейти на тротуар, обойти препятствие пешком. Кроме того, следует объяснить ребенку, что желтый сигнал светофора также является сигналом, запрещающим движение.
Если на дороге необходимо повернуть направо – необходимо вытянуть правую руку в сторону или согнутую в локте левую руку. Поворот налево – вытянутая рука в левую сторону или согнутая в локте правая. Торможение – поднять вверх левую или правую руку.
Всегда следует останавливаться перед «зеброй». По пешеходному переходу ездить запрещено. Если нужно перейти на другую сторону, нужно сойти с велосипеда и перейти дорогу по пешеходному переходу, держа велосипед рядом с собой.

Вы решили купить ребенку скутер.

Управлять скутером разрешено человеку, достигшему 16 лет. Управлять мототранспортом разрешено только в мотошлеме. Запрещено ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой. Запрещено перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине и ширине за габариты или груз, мешающий управлению. Запрещено поворачивать налево или разворачиваться на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении.
Экипировка водителя вело и мототранспорта.

Независимо от того, Гед будет кататься Ваш ребенок, приобретите ему необходимую экипировку: велосипедные перчатки, шлем, налокотники и наколенники. При езде по дороге вечером, нужно использовать в одежде светоотражающие элементы, а на велосипеде – катофоты, фару или фонарь.
Важно! Объясните ребенку, что слушать во время движения плеер или радио в наушниках опасно! Во-первых, это отвлекает от управления, снижает концентрацию внимания. Во-вторых, ребенок может не услышать звуковой сигнал, подаваемый водителем транспортного средства.

Помните, что соблюдение этих простых правил способно сохранить не только здоровье, но и жизнь вашего ребенка!
